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COMITE DEPARTEMENTAL OLYMPIQUE ET SPORTIF DU CHER 
 
 
 

 

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE ELECTIVE 
DU 06 FEVRIER 2009 

 
 
 
Comités représentés :  Athlétisme, Badminton, Basket ball, Boxe anglaise, Canoë kayak, CDSU Ensib, 
Cyclisme, Cyclotourisme, Danse, Equitation, Escrime, FSCF, Football, Golf, Gymnastique volontaire, 
Gymnastique, Handball, Jeux d’échecs, Médaillés sportifs, Montagne escalade, Natation, OMSJC, 
Parachutisme, Pêche au coup, Pétanque jeux provençaux, Plongée subaquatique, Randonnée 
pédestre, Rugby, Ski, Spéléologie, Sport adapté du Cher, Sport en milieu rural, Tennis, Tennis de table, 
Tir, Tir à l’arc, Tourisme équestre, Triathlon, UFOLEP, UNSS, Voile. 
 
Comités excusés      :  Handisport, Squash.  
 
Comités absents  : Aéromodélisme, Aviron, Boules lyonnaises, Bowling, FSGT, Judo, Karaté, 
Motocyclisme, Sentiers du Cher, USEP, Vol à voile. 
 
41 Comités sur 54 (75,9%) sont présents ou représentés lors de cette Assemblée Générale Elective. Le 
quorum (28 voix) étant atteint les délibérations seront donc valides. 
 
Le quorum étant atteint, le Président par intérim du CDOS, Paul CARRE, ouvre la séance à 19h02. 
 
Il salue les personnalités présentes ou qui vont arriver : MM. Angel TAPIA Directeur Départemental de la 
Jeunesse et des Sports, Jean-Michel GUERINEAU Vice-Président du Conseil Général du Cher, 
Georges PLANCHOT Président du CNCD (CNOSF), Jean-Louis DESNOUES Président du CROS 
Centre, Jean GOMEZ représentant le Conseil Général, M. TINAT représentant la Municipalité de 
BOURGES et M. SYLLA Directeur du CREPS de BOURGES. Il présente les excuses de MM. 
RAFESTHAIN, DUMON, PILLET, POINTERAU, COSYNS, FROMION, SANDRIER. 
 
Paul CARRE demande à l’Assemblée Générale de se lever pour observer un instant de recueillement à 
la mémoire des disparus et d’avoir une pensée pour leur famille. Il passe ensuite la parole à M. SYLLA  
qui nous délivre quelques mots de bienvenue dans cet établissement sportif de la Région Centre. Il nous 
dit son plaisir d’être parmi nous et nous assure qu’il sera à l’écoute du Mouvement sportif. 
 
   
ALLOCUTION DU PRESIDENT 
 
Je pense qu’il est encore temps de vous présenter mes vœux pour la nouvelle année. Que 2009 vous 
apporte à vous et à vos proches, joie et réussite dans toutes vos entreprises personnelles, familiales et 
sportives. Que la santé soit avec vous pour conduire les actions et le développement de votre discipline. 
Que la réussite sportive soit en rapport avec les efforts que vous développez pour le bien de votre 
discipline. 
 
L’ordre du jour de notre Assemblée Générale d’aujourd’hui est chargé compte tenu du renouvellement 
des membres du Comité Directeur. Aussi je vais faire en sorte d’être concis. 
Je voudrais saluer tout d’abord la présence de François SUBIRES qui a été à l’origine de la création de 
ce CDOS et qui pendant de nombreuses années en a été le dévoué  président. Je ne reviendrai sur les 
circonstances qui l’ont amené à cesser ses fonctions et qui font que je suis devenu président par intérim. 
Je voudrais simplement te dire François au nom du mouvement sportif du Cher et des alentours, merci 
pour tout le travail que tu as réalisé pour le développement du sport. Nous t’assurons de notre 
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sympathie et formulons des vœux sincères pour que ta santé s’améliore afin que nous puissions encore 
te rencontrer la ou on pratique le sport et ou on en parle. Merci encore pour tout. 
Merci monsieur le directeur du CREPS pour votre accueil dans cet espace, haut lieu régional du Sport 
que nous avons bien failli perdre. Tout cela doit être désormais du domaine de l’anecdote et nous 
devons nous tourner résolument vers l’avenir pour assurer encore un peu plus sa pérennité.  
Cette situation a mis en évidence la capacité du mouvement sportif à se mobiliser pour une cause 
d’intérêt général : le sport et ses moyens. Espérons que nous n’aurons pas besoin de nous mobiliser de 
nouveau pour des décisions mettant en cause l’édifice sportif national, régional et départemental au seul 
prétexte de réformes. Vous pouvez monsieur le directeur compter sur notre soutien. Et si d’aventure le 
sport était menacé nous saurons montrer que notre important « parti des sportifs » est  capable de 
monter au créneau pour soutenir sa cause. 
 
Avec l’arrivée de 2009, la trentième Olympiade commence avec en point d’orgue les jeux de Londres. 
Gageons que nos athlètes nationaux et nos athlètes Berrichons sauront se préparer encore mieux qu’ils 
l’ont fait pour Pékin. Espérons que la réforme du sport de haut niveau qui est engagée leur permettra 
une meilleure préparation et qu’ils pourront ainsi améliorer leurs résultats et bien sur ramener encore 
plus de médailles pour notre plus grande joie. 
 
Cette Olympiade commencée, pour le CDOS, sur fond de crise interne ne laissera pas dans nos 
mémoires un souvenir impérissable. Même si des choses importantes se sont passées le bilan que l’on 
peut en tirer n’est pas totalement en rapport avec les attentes initiales. Certains membres s’étant 
volontairement tenus à l’écart des activités du CDOS, certaines actions comme vous le verrez dans la 
présentation des activités des commissions sont restées sans suite ou presque. Ce qui est bien 
dommage, heureusement certaines commissions ont bien fonctionné et ont même progressé.   
 
Un mandat de quatre ans est long à assumer. Les pépins de santé peuvent aussi nous empêcher de le 
mener à bien. La durée est nécessaire car la mise en œuvre de projets prend du temps surtout que la 
plupart d’entre nous sont en retraite et donc, c’est bien connu, très occupés.  
En acceptant ces responsabilités au sein du CD nous prenons l’engagement de participer aux activités 
pour l’objet de notre passion : le sport. 
 
Je voudrais remercier la petite quinzaine de collègues du Comité Directeur, sur 24, qui ont continué à 
honorer pleinement leur mandat, qui m’ont encouragé à reprendre le flambeau et beaucoup aidé à 
remettre, dans la convivialité, un peu d’énergie afin de terminer au mieux cette Olympiade.  
J’espère que tout à l’heure, au moment du vote vous saurez prendre en compte ce travail et ainsi leur 
témoigner de votre reconnaissance.  
 
Je tiens à remercier aussi nos deux employées administratives qui assument leurs tâches avec 
compétence et sourire, en faisant preuve de disponibilité auprès des associations et Comités qui les 
sollicitent. La pérennité de ces emplois est notre souci car ceux-ci sont indispensables à la réalisation de 
nos objectifs. Leur financement pose un réel problème. Le cas du CDOS du Cher n’est ni meilleur ni pire 
que ceux d’autres CDOS ou CROS. Le problème est général, un CDOS n’a pas assez de ressources 
propres pour les financer. Nous vivons de l’aide des subventions accordées par des collectivités locales 
dont ce n’est pas à priori la mission première, et que nous devons remercier vivement chaque fois que 
nous le pouvons. Merci aux municipalités, au conseil général et au conseil régional de l’aide apportée. 
A l’heure où l’on parle fréquemment de développement durable, d’agenda 21, de professionnalisation, je 
lance un appel pressant aux présidents, du CNCD, du CNOSF et au  directeur de la DDJS et aux 
services de l’Etat pour qu’ils nous aident à trouver une solution durable. Nous n’imaginons pas pouvoir 
fonctionner normalement sans ces emplois et ce malgré la bonne volonté des dirigeants bénévoles.  
J’espère qu’au cours de cette nouvelle Olympiade des solutions « durables » puissent enfin être 
trouvées. Il est vrai que depuis hier peut-être qu’un embryon de solution est apparu dans le cadre du 
CNDS grâce aux propositions de la commission emploi. 
 
La Revue Générale des Politiques Publiques, cette RGPP, va sans doute un peu bousculer 
l’organisation du sport en France. Nous avons besoin, dans ce contexte de politique sportive changeant, 
dans ce contexte économique difficile, de travailler de concert, avec les services de l’Etat, sans doute un 
peu amoindris, avec toutes les collectivités territoriales et les structures privées pour assurer la pérennité 
de nos disciplines pour le bien de nos adhérents. Les dirigeants associatifs bénévoles que nous 
sommes devront, comme toujours, faire preuve de « professionnalisme » dans leur gestion tant sur le 
plan administratif que sur le plan économique et trouver des solutions innovantes.  
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Ne soyons pas trop inquiets, les sportifs que nous sommes sauront s’adapter et franchir l’obstacle 
comme ils l’ont déjà fait par le passé. 
Je voudrais saluer maintenant, l’activité des comités sportifs, votre activité, mesdames et messieurs les 
actifs représentants, qui œuvrez au quotidien pour assurer la coordination des associations et le 
développement harmonieux de vos disciplines respectives.  
Avec un petit regret et un peu d’agacement aussi pour le comité Handisport qui n’a pas l’activité que 
cette discipline mérite. Je vous lance un appel et un challenge mesdames et messieurs pour que vous 
puissiez, dans vos comités, dans vos associations créer des sections handisport pour que les personnes 
qui souffrent de handicap puissent pratiquer une activité sportive à l’image de ce que propose le comité 
sport adapté. Laquelle activité de Sport Adapté a malgré tout encore besoin de se développer.  Lorsque 
les sections seront nombreuses un comité Handisport plus dynamique pourra ainsi voir le jour pour 
proposer et  coordonner des actions d’envergure afin de mieux faire connaître les activités destinées à 
ces personnes. 
 
De manière générale, toutes disciplines confondues, le CDOS vous aidera, par le plan de formation des 
dirigeants sportifs bénévoles,  proposé de concert avec le CROS Centre, et l’assistance permanente 
qu’il met à votre disposition. Il assumera, dans les domaines qui sont les siens, son rôle de représentant, 
d’informateur et d’animateur départemental du mouvement sportif.  
 
Mesdames et messieurs je vous remercie de votre attention. 
 
 
ADOPTION DES PROCES VERBAUX DES ASSEMBLEES GENERALES 
EXTRAORDINAIRES ET ORDINAIRES DU 28 MARS 2008 
 
Les Procès verbaux des Assemblées Générales Extraordinaires et Ordinaires du 28 Mars 2008 
n’appellent pas de remarques. Ils sont adoptés à l’unanimité des présents, à main levée.   
 
 
RAPPORT D’ACTIVITES DU CDOS 2008 
 
Le Secrétaire Général Gérard TRUS présente le rapport d’activités du CDOS pour l’année 2008 : 
 
Bonsoir à toutes et à tous, Mesdames et Messieurs les Représentants des Comités Sportifs 
Départementaux.  
 
Cette année 2008 a vu dans le courant du mois d’août la démission, pour raisons de santé, du Président 
François SUBIRES. Je profite de l’occasion pour, au nom de tous, le remercier du travail qu’il a effectué 
pendant des années au CDOS. Comme prévu dans les statuts du CDOS un Président par intérim a été 
élu lors de la réunion du Comité Directeur du 17 septembre 2008 : il s’agit de Paul CARRE. De même le 
Comité Directeur a entériné la modification proposée du Bureau qui était composé de 8 membres et a 
été passé à 9 membres suite au retrait de François SUBIRES et à l’incorporation de Claude GRENARD 
et Jacques PREVOST et a donné son accord pour la redistribution d’un certain nombre de postes dans 
le Bureau. 
 
 Avant de vous faire présenter un bilan sur les différentes commissions je voudrais vous donner 
quelques éléments représentatifs des activités générales du CDOS. 
 
En 2008 le Comité Directeur s’est réuni 4 fois et le Bureau 7 fois auxquelles il faut rajouter un certain 
nombre de réunions informelles certains mardis après-midi en général. 
 
Le Comité Directeur du CDOS se composait de 24 Membres élus qui malheureusement ne participaient 
pas tous au fonctionnement du Comité, pris pour certains par leurs propres activités au sein de leur 
Comité et pour d’autres par manque de motivation ou d’intérêt.  
 
Espérons que pour la nouvelle olympiade, les élus de la nouvelle équipe qui ne comprendra que 19 
membres (tel que prévu dans les statuts) seront assez motivés et disponibles pour donner un nouvel 
élan au CDOS car le projet de feuille de route qui a été établi par un groupe de travail et que nous 
espérons sera suivi prévoit un certain nombre d’actions. 
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Dans le courant de l’année des mouvements sont intervenus parmi les employés. 
  Linda DABBAH est revenue de maternité à la mi-mai. 
  Marine MOIRAF a terminé fin mars. 
  Monique DAUDON a remplacé en CDD Linda DABBAH du 1er mars au 31 mai. 
  Anne Marie GUIGON a été opérationnelle toute l’année. 
 
Malgré tous ces changements notre secrétariat n’a cessé de fonctionner pour le bien de nos adhérents 
et des associations qui n’hésitaient pas à nous contacter que ce soit pour l’établissement des paies, 
pour l’obtention de renseignements sur la CCNS, le CNDS, les statuts, .etc.. A chaque demande nous 
avons répondu toujours présents et nous nous sommes efforcés de fournir une réponse aux questions 
posées. 
 
Le CDOS c’est aussi plusieurs commissions chargées de traiter des thèmes spécifiques. Certaines ont 
fonctionné régulièrement et normalement, d’autres ont eu plus de mal et enfin malheureusement 
quelques unes n’ont pas fonctionné du tout. Ces mauvais fonctionnements sont ,sans aucun doute, dus 
à ce manque d’assiduité de certains de nos membres élus que je signalais précédemment. 
 
Cela sera vu en détail dans la présentation des rapports des Commissions. Je vous remercie de votre 
attention et maintenant je passe la parole à Jean Claude MILLIARD. 
 
 
RAPPORT DES COMMISSIONS 
 
Il est présenté par Jean-Claude MILLIARD. 
 

Maison des Sports 
 
12 Comités sportifs plus le CDOS y ont leur bureau : Boxe, Cyclisme, F.S.C.F., Gymnastique volontaire, 
Handisport, Judo, Karaté, Médaillés Jeunesse et Sport, Randonnée pédestre, Rugby, Tennis de table et 
Tir à l’arc. 
 
Dans l’actuelle Maison des Sports, 3 salles de réunion sont à la disposition des Comités, résidents où 
non, qui ont permis d’organiser, en 2008, 130 réunions. Les locaux sont totalement occupés et 
aujourd’hui il n’est pas possible d’accueillir les nouveaux Comités qui nous ont sollicité. 
 
Le Conseil Général, propriétaire des locaux, nous a proposé un autre local situé Rue Gaston Berger 
dans lequel pourront être hébergés le CDOS et les 17 Comités actuellement demandeurs. Dans le 
bâtiment proposé de 435 m2, il existe 3 salles de réunion ainsi que plusieurs emplacements de 
stockage. Le déménagement est envisagé pour la fin du 1er semestre 2009. 
 
Nous rappelons que les utilisateurs des salles de réunion sont tenus de rendre les locaux propres 
(débarrassés des papiers, cartons, bouteilles,..etc..), d’éteindre les lumières et le chauffage lorsqu’ils ont 
terminé leur réunion et de ne pas oublier de refermer la porte d’entrée du bâtiment en retirant le verrou 
de blocage.  
 

Centre National pour le Développement du Sport (C.N.D.S.)  
 
La Commission départementale composée de personnes appartenant à la DDJS où au CDOS, 
coprésidée par le Directeur de la DDJS er le Président du CDOS 18, au cours de 6 réunions, a statué 
sur la recevabilité des dossiers et établi la répartition des sommes pour les demandes faites par 46 
Comités et 233 Clubs. Le montant total distribué s’est élevé à 345623 €. 
 
Les bénéficiaires  ont été : 

 Les Clubs et les Associations sportives du département 
 Les Comités sportifs départementaux 
 Le CDOS 18 

Par ailleurs ont été attribués : 
 57624 €     aux actions concernant l’Accompagnement éducatif   
 72011 €     au Plan Sport Emploi 
 15155 €     aux Contrats Educatifs Locaux 
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Commission Communication 
 
Pour la Commission Communication, 2008 a été une année peu prolifique car décimée par la maladie 
de plusieurs de ses membres auxquels je souhaite un prompt rétablissement. 
 
Cela n’a pas empêché la parution des 4 numéros du bulletin du CDOS, qui grâce à la ténacité de Paul 
CARRE et la dextérité d’Anne-Marie GUIGON est sorti à l’heure … surtout les 2 derniers. 
 
En plus du bulletin, vous avez pu voir sur le site internet du CDOS, la parution de 2 « news letters ». 
Essai qui sera reconduit, amélioré et multiplié pour les années à venir. J’ose quand même vous rappeler 
l’adresse du site internet du CDOS : http://cher.franceolympique.com  J’en profite pour vous dire que le 
site a subi une importante mise à jour … mais vous vous en êtes rendu compte … évidemment !!! 
 
Le CDOS ayant pris goût en 2007 à s’exporter à l’occasion du mondial du rugby a réitéré cette année en 
participant aux deux journées « Vital Sports » initiées par le magasin Décathlon. De même nous avons 
participé à la journée « Fête des Associations », initiée par la ville de BOURGES, afin de faire connaître 
notre savoir-faire dans la gestion des associations et aussi promouvoir les modules de formations que 
notre Commission « Formations » propose à tous. 
 
Des contacts ont été pris avec le Conseil Général du Cher pour que notre politique de communication 
prenne un essor que nous voudrions exemplaire. C’est une affaire en cours qui sera suivie par la 
nouvelle commission qui émanera du prochain Comité Directeur du CDOS. 
 
Bonne année à tous et salutations sportives de toute la Commission. 
 
 Point Accueil – Assistance des Bénévoles du Sport 
 
Présence d’un personnel compétent pour un premier accueil 
  Conseils sur l’administration des associations et le fonctionnement de ses organes 
internes 
  Conseils juridiques (Elaboration et changement de statuts) 
  Conseils sur les problèmes de responsabilités des associations et des dirigeants 
  Accompagnement pour le montage de dossier, de projet de développement, d’organisation 
de manifestations  
  Impact Emploi – 14 associations pour 25 salariés 
  La Convention Collective du Sport – Prévoyance Chorum 
 
 Formations 
 
 Dirigeants bénévoles 
   Le CDOS a participé à la redéfinition des modules de l’offre de formation avec le CROS et 
l’ARFASSEC. En effet, l’expérience de 2007 avait montré que l’échelonnement des différents niveaux 
des modules posait problème tant aux formateurs qu’aux stagiaires. Deux formateurs ont été formés 
(Paul CARRE et Claude GRENARD). 
   Le CDOS a également été un élément de proposition dans le cadre des assises de la 
formation organisées par la Région Centre en mai/juin 2008. 
   Nos formations ont été regroupées en automne(octobre à décembre) et au printemps 
(mars à juin) à la demande des participants. 
   Les formations organisées cet automne concernant l’organisation de l’association, les 
responsabilités des dirigeants et la création et le management de l’emploi n’ont pas rencontré le succès 
escompté et le nombre de stagiaires a été très réduit. Comme suggéré par les stagiaires, nous pensons 
décentraliser les prochaines formations au printemps prochain dans d’autres agglomérations du 
département (jusqu’à ce jour elles se sont toujours déroulées à la Maison des Sports). Pour cela il faut 
que les associations intéressées se regroupent en fonction de leurs besoins avant de faire appel 
à nos formateurs sachant que nous nous déplacerons pour un minimum d’une dizaine de 
participants et si une salle adéquate est mise à notre disposition. 
 
 Convention Collective Nationale du Sport (C.C.N.S.) 
Une formation a été organisée le 3 décembre pour tous les Clubs utilisant les services de notre Pôle 
Emploi afin de les sensibiliser aux dernières évolutions liées à l’application de la C.C.N.S. : prime 
d’ancienneté, minimum salariaux, prévoyance, formation, …etc.. 
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 Divers 
Formation finances 
Formation informatique 
Formation Premiers Secours 
 
  Commission Sport et Santé 
 
  Etablissements scolaires : poursuite de la sensibilisation à l’hygiène de vie et à l’importance de 
l’activité corporelle. 
  Expositions et bande dessinée « Clean » : utilisation lors de diverses manifestations, notamment 
le Tournoi des Etoiles (Benjamins, benjamines).  
  Participation aux réunions de la Commission « Sport et Santé » du C.N.O.S.F. 
  Lutte contre le Dopage. 
 Remarque : Toujours aucune demande, émanant des Comités Départementaux, pour une 
sensibilisation de leurs jeunes licenciés aux problèmes du dopage et de la santé en général … 
 
  Commission Sport et Handicap 
 
Le projet de création d’un Collectif, Sport et Handicap confondus, avec l’appui de la Maison 
Départementale du Handicap, de la DDJS et du Conseil Général, n’a pas abouti. Il était lié au 
rapprochement des 2 Comités Départementaux qui n’a toujours pas eu lieu. 
 
  Commission Sport et Territoires 
 
  Le Sport comme vecteur de l’aménagement du territoire 
  Commission Départementale des Espaces, Sites et Itinéraires 
  Développement durable 
 
  Autres Commissions 
 
  Commission « Violence et Esprit sportif » 
  Commission « Femme et Sport » 
 
Faute de disponibilités suffisantes des bénévoles en charge de ces commissions, elles sont de nouveau 
restées en sommeil cette année. 
 
  Commission des récompenses 
 
A l’examen des propositions de candidatures faites par certains Comités qui concernaient aussi bien des 
athlètes que des dirigeants, considérant que les jeunes athlètes, compte tenu de leurs résultats 
pourraient sans doute être récompensés par d’autres instances telles que leur Comité, le Conseil 
Général,les municipalités, ..etc.. il a été décidé que seuls les dirigeants seront récompensés par le 
CDOS. Ainsi 10 personnes ont été choisies. 
 
 
APPROBATION DES RAPPORTS 
 
L’Assemblée Générale adopte, à l’unanimité des présents, à main levée, les 2 rapports précédents : le 
rapport d’Activités 2008 et le rapport des Commissions. 
 
 
BILAN FINANCIER 2008 
 
Voir documents financiers en annexe. 
René COLLIN présente et commente les résultats financiers. 
Pour les Produits on constate une diminution de 26000€ due principalement au non-paiement de la 3ème 
tranche du CAP’ASSO. 
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Coté Charges on constate une baisse des charges de personnels (Rémunérations et charges sociales). 
A noter une légère baisse des frais postaux et des frais de téléphone due sans doute à une transmission 
plus importante des informations par courriels. 
Le résultat est excédentaire de 2438€ 
 
 
RAPPORT DES VERIFICATEURS AUX COMPTES 
 
Les 2 Vérificateurs aux Comptes André VILPELLET et Jacques SALMON ont présenté le rapport 
suivant : 
 
Conformément à la mission qui nous a été confié lors de l’Assemblée Générale du CDOS du Cher au 
CREPS de BOURGES le 28 mars 2008, nous avons l’honneur de vous présenter les conclusions du 
contrôle des comptes relatifs à l’exercice 2008 du 1er janvier 2008 au 31 décembre 2008. 
 
Nous avons accompli nos travaux suivant les règles normales en matière de vérification comptable, à 
savoir, pointage des comptes, rapprochement entre pièces de base et écritures comptables, sondage 
sur pièces. 
 
Nous avons vérifié : 
 * Le compte de résultat, dépenses 77251€ ; produits 79689€ 
 * Excédent : 2438€ 
 
Nous n’avons noté aucune observation fondamentale. 
 
Nous certifions que les comptes annuels, tels qu’ils vous sont présentés, sont sincères et réguliers et 
donnent une image fidèle du résultat des opérations de l’exercice écoulé ainsi que la situation financière 
à la date du 31 décembre 2008. 
 
Nous sommes donc favorables au passage au vote pour l’approbation des comptes de l’exercice 2008. 
 
Nous sommes également favorables au passage au vote, afin de donner quitus au trésorier pour sa 
gestion financière et comptable. 
 
 
APPROBATION DU BILAN FINANCIER  ET DU RAPPORT DES VERIFICATEURS AUX 
COMPTES 
  
L’Assemblée Générale adopte, à l’unanimité des présents, à main levée, les 2 documents précédents : 
le Bilan financier 2008 et le rapport des Vérificateurs aux Comptes. 
 
 
BUDGET PREVISIONNEL 2009 
 
Voir documents financiers en annexe. 
René COLLIN présente le Budget prévisionnel 2009 et le commente. Il attire l’attention sur le fait qu’une 
provision de charges de personnel a été prévue pour le futur départ en retraite d’une de nos salariées. 
Comme d’habitude ce budget prévisionnel a été établie avec des prévisions de demandes de 
subventions qui nous l’espérons seront tenues.  
 
 
ELECTION DES VERIFICATEURS AUX COMPTES 
 
Comme stipulé dans nos statuts, il a été procédé à l’élection de 2 Vérificateurs aux comptes pour une 
période de 2 ans. Pierre CHOCHEF et André VILPELLET se sont portés candidats et ont été élus par 
l’Assemblée Générale, à l’unanimité des présents, à main levée. 
 
 
ELECTION DES MEMBRES DU COMITE DIRECTEUR ET DU PRESIDENT DU CDOS 18 
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 Election des Membres du Comité Directeur 
 
Nombre de postes à pourvoir : 19 dont au minimum 1 par catégorie 
La Commission de surveillance était composée de André VILPELLET (Responsable), Pierre CHOCHEF, 
Jocelyne PREVOST et Anne TIRET. 
 
     Résultats du 1er tour 
Nombre de votants  : 41  
Suffrages exprimés : 40   Bulletins blancs : 0   Bulletins nuls : 1 
Majorité absolue      : 21 
 

Collèges 
Fédérations 
Olympiques 

Fédérations 
Sportives 

Fédérations 
Multisports 
Affinitaires 

Fédérations 
Scolaires 

Universitaires
Personnalités TOTAL 

Nb candidats 11 6 2 1 3 23 
Elus 9 4 2 1 3 19 

Non élus 2 2 0 0 0 4 
 
Elus  ABSALON Zoé (Boxe – 27 voix), BADUEL Noëlle (Plongée – 33 voix), BONNAURE 

Philippe (UNSS – 36 voix), CARRE Paul (Personnalité – 39 voix), CHAFIOL Maurice 
(Basket ball – 26 voix), COLLIN René (FSCF – 40 voix), DELANGE Claude (Médaillés – 
29 voix), GAZE Brigitte (Escrime – 34 voix), GONZALES Robert (Personnalité – 29 voix), 
GRENARD Claude (Ski – 37 voix), GRUSSENMEYER Jacques (Parachutisme – 34 voix), 
GUERTAULT Jean-Philippe (Equitation – 29 voix), MILLIARD Jean-Claude (Cyclisme – 
37 voix), PLANCHE Bernard (Tir à l’arc – 34 voix), PREVOST Jacques (Randonnée 
pédestre – 35 voix), PRIJAC Jean-Pierre (Athlétisme – 35 voix), RICHARD Serge (Rugby 
– 39 voix), THOMAS Marie-Noêlle (Tennis de table – 36 voix), TRUS Gérard 
(Personnalité – 40 voix). 

 
Non élus  BONNEAU Colette (Danse – 21 voix), LANCON Bernard (Gymnastique – 19 voix), 

MORDANT Robert (Golf – 19 voix), VERDALE Germain (Tennis – 20 voix). 
 
Tous les postes à pourvoir ont été pourvus au 1er tour. 
 
 Election du Président 
 
Après s’être réuni, le nouveau Comité Directeur, a demandé au doyen de ses Membres présents 
(Gérard TRUS) de proposer, à l’Assemblée Générale, pour le poste de Président du Comité 
Départemental Olympique et Sportif du Cher : Paul CARRE. 
 
L’Assemblée Générale a élu à l’unanimité des présents, à main levée, pour 4 ans : 

 
Paul CARRE, Président du Comité Départemental Olympique et Sportif du Cher 

 
 
ALLOCUTIONS DES PERSONNALITES 
 
Paul CARRE a signalé tout d’abord que dans les dossiers qui ont été remis aux Représentants des 
Associations figure, à titre d’information, un « Projet de feuille de route pour la prochaine olympiade » : 
projet qui a été élaboré tout récemment par un Groupe de travail et qui pourra être exploité, soit tel quel, 
soit après y avoir apporté des modifications, par le nouveau Comité Directeur.  
 
Paul CARRE donne ensuite la parole aux personnalités présentes : 
Tout d’abord à Mr TINAT représentant la Municipalité de BOURGES qui a félicité au nom de la Mairie 
tous ceux qui oeuvraient pour le développement du sport, puis à Jean-Michel GUERINEAU, Vice-
président du Conseil Général du Cher, en charge du Sport, qui a confirmé que malgré un contexte 
difficile le Conseil Général continuera à aider les Associations pour le développement du sport et que le 
CDOS était pour le Conseil Général l’interlocuteur privilégié pour le domaine sportif , puis à Georges 
PLANCHOT et à Jean-Louis DESNOUES qui ont dressé, l’un sur le plan national et l’autre sur le plan 
régional, un bilan du Mouvement Sportif et fait une projection pour l’avenir. Enfin Angel TAPIA, Directeur 
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de la DDJS, a fait le point sur la situation actuelle du sport dans le département et surtout fait allusion à 
son devenir pour l’avenir qui, pour le moment, ne semble pas être officiellement bien défini. 
 
 
REMISE DES RECOMPENSES 
 
Georges PLANCHOT et Jean-Louis DESNOUES se sont associés pour retracer le parcours suivi par 
François SUBIRES à la cause du sport et, après l’avoir remercié, lui ont remis au nom de Henri 
SERANDOUR, Président du Comité National Olympique et Sportif Français la médaille d’honneur du 
CNOSF pour services rendus au Mouvement Sportif. 
 
Paul CARRE au nom du CDOS du Cher a remis à François SUBIRES et à Pierre CHOCHEF, qui a 
aussi décidé de se retirer, un trophée pour les remercier de tout ce qu’ils ont fait pour le sport dans le 
département du Cher. Paul CARRE en accord avec l’Assemblée Générale a ensuite nommé François 
SUBIRES, Président d’honneur, et Pierre CHOCHEF, Vice-Président d’honneur du CDOS du Cher. 
 
Après avoir énoncé pour chacun les services rendus à la cause du sport , Paul CARRE et Claude 
DELANGE, Responsable de la Commission des récompenses, ont ensuite, après les avoir remercié, 
remis aux récipiendaires présentés par leur Comité et choisis par la Commission des récompenses, un 
trophée de la part du CDOS du Cher.   
 
Liste des personnes récompensées : 
 
AMMALOU Kader Boxe anglaise OURGAUX Marie-France Escrime 
BISSON René Canoë Kayak PINON Anthony Escrime 
COCU Gérard Athlétisme  ROUGERON Marie-Thérèse Gymnastique 
DESSERY Anne Marie Escrime ROUSSEAU Martine Gymnastique 
MARTEAU Michel Foot Ball THIROT Jean-Louis Basket Ball 
 
 
L’ordre du jour étant épuisé, le Président Paul CARRE a clos à 21h45 l’Assemblée Générale et a appelé 
tous les participants à se retrouver autour du verre de l’amitié offert par le CDOS du Cher. 
 
 
 
 
 

Gérard  TRUS Paul  CARRE 
Secrétaire Général du CDOS Président du CDOS 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

CDOS 18 
Maison des Sports – Esplanade de l’Aéroport – 4 Rue Didier Daurat 

18000  BOURGES 
Tél : 02 48 24 31 22  -  Fax : 02 48 65 95 62  -  Email : cher@franceolympique.com  -  Site : http://cher.franceolympique.com 
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ANNEXE 
 
 

Compte de résultats 2008 
 

CHARGES
Exercice

2008
Exercice 

2007
PRODUITS 

Exercice
2008

Exercice
2007

60 - Achat 70 - Vente de produits finis,

prestations de services, marchandises

Achats d'études et de prestations de services 2 115,90 5 566,87 Prestations de services

Achats non stockés de matières et de fournit 1 058,78 2 206,00 Vente de marchandises

Dons, récompenses 477,70 645,70 Produits formations 372,00 280,00

Fournitures non stockables ( eau, énergie) 3 661,91 2 395,11 Produits des activités annexes, photocop 3 187,60 2 456,50

Fourniture d'entretien et de petit équipement 319,98 911,93 Inter régions

Autres fournitures 664,58

61 - Services extérieurs 74- Subventions d’exploitation

Sous traitance générale Etat: (précisez le(s) ministère(s) sollicité(s)

Locations (photocopieur) 6 108,93 7 642,17 - CNDS 17 000,00 14 900,00

Entretien et réparation Région(s):

Assurance 1 087,69 1 093,97 - CAP ASSO 9 600,00 23 600,00

Documentation 964,46 740,34 Subvention EX CR Action Santé 1 000,00

Divers, AG 971,50 1 204,10 Département(s):

62 - Autres services extérieurs 23 000,00 23 000,00

Rémunérations intermédiaires et honoraires - CG 18 CAP ASSO 4 800,00 7 000,00

Publicité, publication Subvention CG 18: Action Santé 1 500,00

Déplacements, missions 747,69 1 354,99 Subvention :Syndicat pharmaciens 500,00

Frais postaux et de télécom, Internet 2 858,48 3 418,25 Organismes sociaux ( à détailler):

Services bancaires, autres - CAF maternité 4 617,72 4 695,07

63 - Impôts et taxes -

Impôts et taxes sur rémunération, Fonds européens

Autres impôts et taxes CNASEA (emplois aidés) 2 368,14 13 013,46

64- Charges de personnel Autres recettes

Rémunération des personnels, 34 680,45 49 462,78 - Partenariat, sponsoring

Charges sociales, 20 020,93 28 620,56 75 - Autres produits de gestion courante

Participation AG 416,00 390,00

Autres charges de personnel, rbt CNASEA 1 963,23 Participation comités gestion M. des Spo 5 766,82 4 284,12

Cotisations 3 975,00 3 850,00

65- Autres charges de gestion courante 76 - Produits financiers 465,78 23,32

66- Charges financières 21,60 1,80 77 - Produits exceptionnels 964,99 913,81

67- Charges exceptionnelles 12 945,00

79 - transfert de charges

75 096,00 107 892,38 77 534,05 113 351,28

87 - Contributions volontaires en nature

86 Mise à disposition gratuite des biens 2 155,00 2 139,21 Dons en nature 2 155,00 2 139,21

77 251,00 110 031,59 79 689,05 115 490,49

RESULTAT D'EXPLOITATION 2 008 2 007 

PRODUITS 79 689,05 115 490,49 

CHARGES 77 251,00 110 031,59  

Exédent ou Déficit 2 438,05 €     5 458,90 €    

86- Emplois des contributions volontaires en 
nature

TOTAL DES CHARGES TOTAL DES PRODUITS

78 – Reprises sur amortissements et 
provisions

68 - Engagements à réaliser sur subv 
attribuée CNDS

TOTAL DES CHARGES PREVISIONNELLES TOTAL DES PRODUITS PREVISIONNELS
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ANNEXE 
 
 

Budget Prévisionnel 2009 
 

CHARGES
Prévision

2009
PRODUITS 

Prévision
2009

60 - Achat 70 - Vente de produits finis,

prestations de services, marchandises

Achats d'études et de prestations de services Prestations de services

Achats non stockés de matières et de fournitures 5 000 Vente de marchandises

Dons, récompenses 1 000 Produits formations

Fournitures non stockables ( eau, énergie) 4 000 Produits des activités annexes, photocopies 2 000

Fourniture d'entretien et de petit équipement 1 900 Inter régions

Autres fournitures 800

61 - Services extérieurs 74- Subventions d’exploitation

Sous traitance générale Etat: (précisez le(s) ministère(s) sollicité(s)

Locations (photocopieur) 7 200 - CNDS 19 000

Entretien et réparation 1 350 Région(s):

Assurance 1 150 - CAP ASSO 13 100

Documentation 1 000 Subvention équipement matériel 400

Divers, AG 1 000 Département(s):

62 - Autres services extérieurs - CG 18 fonctionnement 26 000

Rémunérations intermédiaires et honoraires - CG 18 CAP ASSO 6 550

Publicité, publication 500 Commune(s):

Déplacements, missions 2 000 -

Frais postaux et de télécom, Internet 3 500 Organismes sociaux ( à détailler):

Services bancaires, autres - CAF maternité

63 - Impôts et taxes -

Impôts et taxes sur rémunération, Fonds européens

Autres impôts et taxes CNASEA (emplois aidés)

64- Charges de personnel Autres recettes

Rémunération des personnels, 29 300 - Partenariat, sponsoring 1 000

Charges sociales, 16 400 75 - Autres produits de gestion courante

Participation AG 400

Participation comités gestion M. des Sports 4 600

Cotisations 3 750

65- Autres charges de gestion courante 76 - Produits financiers 100

66- Charges financières 0 77 - Produits exceptionnels

67- Charges exceptionnelles

800
79 - transfert de charges

76 900 76 900

87 - Contributions volontaires en nature

Personnel bénévole frais déplacement 2 300 Bénévolat 2 300

79 200 79 200

RESULTAT D'EXPLOITATION Prev 2008

PRODUITS 79 200 

CHARGES 79 200  

Exédent ou Déficit -  €              

86- Emplois des contributions volontaires en 
nature

TOTAL DES CHARGES TOTAL DES PRODUITS

78 – Reprises sur amortissements et provisions

TOTAL DES CHARGES PREVISIONNELLES TOTAL DES PRODUITS PREVISIONNELS

6861-Provision charges du personnel

 


